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ĐỘI THUẾ LIÊN HUYỆN
BIEN HÒA–VĨNH CỬU
Số: 2051/ ĐBH-QLDN1
V/v thay đổi hình thức hạch toán của Chi nhánh.
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Biên Hòa, ngày 17 tháng 4 năm 2025



	Kính gửi:
	Công ty TNHH Hòa Bình Minh;
MST: 3600738443;
Đ/c: Lô 8A, đường Đồng Khởi, P. Tân Hiệp, TP. Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai.


Trả lời văn bản số 18.03/2025/HBM-PC ngày 31/03/2025 của Công ty TNHH Hòa Bình Minh (sau đây gọi là Công ty) vướng mắc về hồ sơ thay đổi hình thức hạch toán của Chi nhánh Công ty, Đội thuế liên huyện Biên Hòa-Vĩnh Cửu có ý kiến như sau:
Căn cứ Nghị định số 01/2021/NĐ-CP ngày 04 tháng 01 năm 2021 của Chính phủ về đăng ký doanh nghiệp.
Điều 31. Hồ sơ, trình tự, thủ tục đăng ký hoạt động chi nhánh, văn phòng đại diện, thông báo lập địa điểm kinh doanh
“1. Hồ sơ đăng ký hoạt động chi nhánh, văn phòng đại diện
Doanh nghiệp nộp hồ sơ đăng ký hoạt động chi nhánh, văn phòng đại diện tại Phòng Đăng ký kinh doanh nơi đặt chi nhánh, văn phòng đại diện. Hồ sơ bao gồm các giấy tờ sau đây:
a) Thông báo thành lập chi nhánh, văn phòng đại diện do người đại diện theo pháp luật của doanh nghiệp ký;
…”
Căn cứ Thông tư số 01/2021/TT-BKHĐT ngày 16 tháng 03 năm 2021 của Bộ trưởng Bộ Kế hoạch và Đầu tư hướng dẫn về đăng ký doanh nghiệp.
Tại Phụ lục II-7: Hướng dẫn về chọn Hình thức hạch toán trong Thông tin đăng ký thuế: (Đánh dấu X vào một trong hai ô “Hạch toán độc lập” hoặc “Hạch toán phụ thuộc”. Trường hợp tích chọn ô “Hạch toán độc lập” mà thuộc đối tượng phải lập và gửi báo cáo tài chính hợp nhất cho cơ quan có thẩm quyền theo quy định thì tích chọn thêm ô “Có báo cáo tài chính hợp nhất”):
Căn cứ Thông tư số 86/2024/TT-BTC ngày 23/12/2024 của Bộ Tài chính quy định về đăng ký thuế.
- Điều 10. Địa điểm nộp và hồ sơ thay đổi thông tin đăng ký thuế.
Địa điểm nộp và hồ sơ thay đổi thông tin đăng ký thuế đối với tổ chức thực hiện theo quy định tại Điều 36 Luật Quản lý thuế và các quy định sau:
1. Thay đổi thông tin đăng ký thuế nhưng không làm thay đổi cơ quan thuế quản lý trực tiếp
a) Người nộp thuế đăng ký thuế cùng với đăng ký doanh nghiệp, đăng ký hợp tác xã, đăng ký kinh doanh khi có thay đổi thông tin đăng ký thuế thì thực hiện thay đổi thông tin đăng ký thuế cùng với việc thay đổi nội dung đăng ký doanh nghiệp, đăng ký hợp tác xã, đăng ký kinh doanh.
2. Thay đổi thông tin đăng ký thuế làm thay đổi cơ quan thuế quản lý trực tiếp
a) Người nộp thuế đăng ký thuế cùng với đăng ký doanh nghiệp, đăng ký hợp tác xã, đăng ký kinh doanh khi có thay đổi địa chỉ trụ sở sang tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương khác hoặc thay đổi địa chỉ trụ sở sang địa bàn cấp huyện khác nhưng cùng địa bàn tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương làm thay đổi cơ quan thuế quản lý trực tiếp:
a.1) Người nộp thuế nộp hồ sơ thay đổi cho cơ quan thuế quản lý trực tiếp (cơ quan thuế nơi chuyển đi) để thực hiện các thủ tục về thuế trước khi đăng ký thay đổi địa chỉ trụ sở đến cơ quan đăng ký kinh doanh.
Hồ sơ nộp tại cơ quan thuế nơi chuyển đi, gồm: Tờ khai điều chỉnh, bổ sung thông tin đăng ký thuế mẫu số 08-MST ban hành kèm theo Thông tư này.
a.2) Sau khi nhận được Thông báo về việc người nộp thuế chuyển địa điểm mẫu số 09-MST ban hành kèm theo Thông tư này của cơ quan thuế nơi chuyển đi, người nộp thuế thực hiện đăng ký thay đổi địa chỉ trụ sở tại cơ quan đăng ký kinh doanh theo quy định của pháp luật về đăng ký doanh nghiệp, đăng ký hợp tác xã, đăng ký kinh doanh.
Căn cứ Thông tư số 80/2021/TT-BTC ngày 29/09/2021 của Bộ Tài chính hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Quản lý thuế và Nghị định số 126/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ.
Điều 3. Giải thích từ ngữ
5. “Cơ quan thuế quản lý trực tiếp” bao gồm:
“a) Cơ quan thuế quản lý địa bàn trụ sở chính của người nộp thuế, trừ quy định tại điểm c khoản này;
b) Cơ quan thuế quản lý địa bàn nơi người nộp thuế có đơn vị phụ thuộc khác tỉnh với nơi người nộp thuế đóng trụ sở chính nhưng đơn vị phụ thuộc trực tiếp khai thuế với cơ quan thuế trên địa bàn:
c) Cục Thuế doanh nghiệp lớn thuộc Tổng cục Thuế được thành lập theo quy định tại Quyết định số 15/2021/QĐ-TTg ngày 30/3/2021 của Thủ tướng Chính phủ;
…”
Căn cứ các quy định nêu trên và trình bày của doanh nghiệp: Trường hợp Công ty TNHH Hòa Bình Minh, địa chỉ trụ sở chính tại P. Tân Hiệp, TP. Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai đã đăng ký hoạt động của các chi nhánh, được cấp mã số thuế 13 chữ số, sau thời gian hoạt động nay doanh nghiệp muốn thay đổi hình thức hạch toán của Chi nhánh từ hạch toán độc lập sang hạch toán phụ thuộc thì:
Chi nhánh thực hiện hồ sơ thay đổi thông tin đăng ký thuế theo quy định tại điểm a khoản 1, điểm a khoản 2 Điều 10 Thông tư số 86/2024/TT-BTC; Cơ quan thuế quản lý trực tiếp được xác định theo hướng dẫn tại khoản 5 Điều 3 Thông tư số 80/2021/TT-BTC.
Đội thuế liên huyện Biên Hòa-Vĩnh Cửu trả lời để Công ty biết và thực hiện theo quy định tại các văn bản quy phạm pháp luật./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Chi cục Thuế KV. XV (công khai VB)
- BLĐ Đội thuế;
- ưu: VT, QLDN1 (03b).
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